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ЗАЛЕЖНІСТЬ НАДОЇВ МОЛОКА ВІД ІНТЕРВАЛІВ МІЖ 

ДОЇННЯМИ 

 

Мельников В.Я., бакалавр;  Болтянська Н.І., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 

nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

У різних країнах інтервали між доїннями істотно відрізняються. У 

більшості країн використовуються 8…16-годинні інтервали між доїннями, 

що пояснюється специфікою фермерської праці. На крупних фермах 

практикується 12-годинний режим доїння. Дванадцятигодинний інтервал є 

найбільш оптимальним і передбачає доїння двічі в день. Надої молока 

збільшуються на декілька відсотків при рівних інтервалах в порівнянні з 

нерівними інтервалами між доїннями. Який механізм стоїть за цим 

явищем? Виділення молока починає зменшуватися через десять годин 

після останнього доїння, тоді як тиск у вимені росте. Через 35 годин після 

попереднього доїння процес секреції молока зупиняється (рис. 1). 

 

 

Рисунок 1 – Підвищення тиску усередині молочної залози і зменшення 

секреції молока при збільшенні інтервалів між доїннями 

 

Зважаючи на сказане вище, витікає, що тиск у вимені є не єдиним 

чинником, регулюючим секрецію молока, – цю роль грають і інгібітори. 
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Отже, для оптимізації виробництва молока необхідно брати до уваги 

тривалість інтервалів між доїннями. 

Довгий час звичайною практикою в індустріальних країнах було 

доїння двічі в день, що, в основному, обумовлювалося специфікою 

фермерської праці. Проте в деяких країнах, де робоча сила стоїть відносно 

дешево, практикується частіше доїння. За останні десять років фермери 

знов перейшли на частіше доїння, особливо на високопродуктивних 

стадах. Перехід від дворазового доїння до триразового доїння значно 

збільшує виробництво молока. Опубліковані дані показують, що в цьому 

випадку надої збільшуються на 5…25 % в день. Крім того, лактація стає 

тривалішою. Причиною підвищення надоїв при частіших доїннях може 

бути частіша дія гормонів, стимулюючих секрецію молока, на молочну 

залозу. З іншого боку, молоко містить інгібітор, що впливає на секрецію 

молока через негативний зворотний зв'язок. Отже, частіше видалення 

цього інгібітору сприяє підвищенню молоковіддачі. Цікаве те, що корови з 

маленьким вим'ям чутливіші до частоти доїнь. Чим менше цистерна, тим 

більше вплив частого виведення молока на секрецію, і чим більше 

цистерна, тим менше залежність від частоти доїння. 

Часте доїння має довгостроковий і короткостроковий ефект. 

Короткостроковий ефект полягає в підвищенні надоїв через активізацію 

діяльності секреторних клітин, а довгостроковий ефект полягає в 

підвищенні кількості молока, що синтезується у вимені, зважаючи на 

збільшення кількості секреторних клітин. Останнє підтверджує, що 

можливо впливати на кількість секреторних клітин вимені протягом 

періоду лактації, що у свою чергу впливає на об'єм отриманого молока. 

Відомо, що стан вимені поліпшується при частіших доїннях. Проте 

слід зазначити, що при частих доїннях дійки отримують більше ранок, 

тріщин і пошкоджень. З іншого боку, при частішому доїнні частота 

інфікування вимені знижується, а рівень соматичних клітин в молоці має 

тенденцію до зменшення. Частіші доїння сприяють частішому вимиванню 

бактерій з молочної залози, що частково пояснює поліпшення стану 

вимені. В цілому, як показують спостереження, частіші доїння сприяють 

підвищенню молоковіддачі у високопродуктивних корів, покращують їх 

здоров'я і самопочуття. Доїння частіше, ніж двічі в день більше відповідає 

звичайній поведінці і потребам корови, оскільки теля смокче вим'я 4…7 

разів на день. 
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В агропромисловому виробництві України проходять процеси, які 

суттєво впливають на стан речей в тваринницькій галузі, що потребує 

глибокого комплексного аналізу для розробки перспективних стратегій 

постачання технічного оснащення ферм.  

В сучасних умовах розвиток галузі тваринництва тісно пов’язаний з 

модернізацією виробництва. Не дивлячись на те що експорт тваринницької 
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